

Бойкова Анастасия

Парк Победы в городе Салехард

Я родом из Салехарда — единственного города на полярном круге. Население и сам городок у нас не большой, сейчас здесь проживает около 50.000 человек. За последние десять лет Салехард разросся и обзавелся новыми общественными пространствами, но раньше достопримечательности можно было пересчитать по пальцам. Поэтому появление Парка Победы стало крупным событием для столицы Ямalo-Ненецкого Автономного округа.

Он строился в течение нескольких лет и был открыт в 2010 году к 65-летию Великой Победы. Парк расположен на одном из берегов реки Преображенка. Изначально его построили почти что на пустыре; рядом были только здания администрации, но сейчас он окружен новыми жилыми домами, школой и спортивным комплексом.

В самом центре Парка Победы находится Пантеон — это квадратная конструкция больших размеров: высота 15,5 метра, ширина 40 метров. На его стенах можно прочитать надписи: «Никто не забыт, ничто не забыто», «Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины». В центре мемориальной композиции — Вечный Огонь.



Также по всему периметру Пантеона установлены черные плиты с именами героев.

В этом же Парке находится музей военной техники под открытым небом. Здесь находится как техника периода Великой Отечественной войны, так и более современный экспонаты. Среди них танки Т-34, Т-64 и Т-62; гаубицы МЛ-20 и М-30; пушки ЗИС-2,

ЗИС-3, Д-44 и ЗП-40; бронетранспортер БТР-60, самолеты Су-22 М4 и МиГ-



27Д.

Позже, в 2015 году, на территории паркового комплекса был построен маленький



одноглавый храм Александра Невского. Перед ним установлен памятник этому князю.

Открытие парка стало значимым событием для жителей Салехарда, так как он стал не только местом для прогулок и отдыха, но и пространством для проведения памятных

мероприятий, посвященных Дню Победы. В 2023 году я со своей семьей принимала участие в шествие Бессмертного полка. Из центра города (улица Чубынина) мы отправились к этой



достопримечательности, возложили цветы и почтили героев минутой молчания.

Парк Победы в Салехарде стал неотъемлемой частью городской жизни. Он соединяет поколения, сохраняет память о великой истории страны и воспитывает уважение к подвигам тех, кто сражался за мир.

Анастасия Бойкова